

急救包發放，另外致贈濾水丸交由衛生局統籌使用。美國洛杉磯慈濟義診中心許明彰、阿靈頓聯絡處曾敦化等醫師負責現場義診，有些災民間知訊息徒步兩小時來到，曾醫師為求診災民針灸，經口耳相傳，前來扎針者絡繹不絕。

去年底到今年初的聖嬰現象，引起祕魯連續性的暴雨洪澇，造成屋倒人亡橋斷路毀嚴重災情，災民陷入斷糧又缺水電的窘境，政府提供食物只夠日食一餐。美國慈濟人於今年5月中前往勘災，經與本會審慎評估後，擬定此次賑災行動。

### 慈濟甘肅動工興建水窖 解決通渭會寧兩縣水荒

1998.08.18

為解決甘肅省通渭、會寧兩縣水荒問題，慈濟為當地兩百六十戶居民興建的第一批水窖，於今、明兩天分別舉行動工儀式，由慈濟委員張文郎、鄒永升代表參加。

位處黃土高原的甘肅隴中近年平均降雨量銳減，年僅三至五百毫米的雨量集中在夏季，黃土經暴雨沖刷，導致水土嚴重流失，耕地減少，地力貧瘠影響人民生計。村民每日挑水往返就得耗費六小時。慈濟在兩縣興建示範性水窖工程，在每一戶庭院鋪設八十立方米的集雨場及一口水窖，以便在降雨期間，將雨水引入水窖庫存，紓解平日人畜飲水及作物灌溉的缺水荒。慈濟興建的首批水窖工程，可望為當地村民帶來脫難解困的曙光。

為加強水窖使用年限及施工作業技術，慈濟人並拜會蘭州大

學乾旱生態研究室向長期研究的專家請益，希望提供當前最好的水窖儲水方式，強化水窖的使用功能。

### 巴布亞紐幾內亞二度賑災 援維瓦克鎮醫療人力物品

1998.08.22

慈濟基金會22至30日，在巴布亞紐幾內亞展開二度賑災行動，由台灣、澳洲、夏威夷醫護人員與志工等十一人組成的醫療團，在九天行程中，支援維瓦克鎮醫療人力，提供醫療用品，並與相關單位研議後續援助行動。

巴布亞紐幾內亞西北方海岸7月17日發生大海嘯，死亡人數逾兩千，上千人輕重傷，8月初慈濟基金會勘災人員首次前往瞭解時，災區愛它培附近維瓦克鎮伯倫醫院人士表示，國際救援團體已陸續撤退，醫院人手和醫療器材嚴重不足，平均二十床共用一血壓計。因此在慈濟花蓮本會統籌下，慈院林俊隆副院長、夏威夷凱薩醫院桃麗醫師、宗教室高級專員謝景貴和五位澳洲分會志工



由慈院副院長林俊龍領隊，前往巴布亞紐幾內亞進行二度賑災，圖為慈濟人探訪災民。